

新民晚报 | 体育新闻

环球马术冠军赛为申城打开一扇世界高水平马术比赛的窗口
本报记者 周国强 摄



只有马不停蹄 才能马到成功

环球冠军赛拉近中国与世界马术的距离

80匹顶级赛马,6场精彩绝伦的比赛。在昨天举行的最后两场压轴好戏中,拥有最贵赛马的沙特选手阿卜杜拉·萨巴特利和现世界排名第一的法国选手凯文·斯托特,分获1.45/1.5米障碍争时赛和1.5/1.55米障碍争时赛冠军,为环球马术冠军赛赛事画上圆满句号。马蹄奔腾的赛场重归寂静,80匹良驹即将踏上回家的路。赛事落幕,影响却未消散。对于中国马术运动而言,这三天比赛犹如一针强心剂,让中国与世界马术更近了一步。

与世界更近一步

作为本次比赛中唯一一名中国选手,过去的这个周末,韩壮壮的心情喜忧参半。因为环球马术冠军赛的举行,打破欧盟非疫区限制,韩壮壮终于与自己寄养在英国两年的爱马 Centaura 重逢。“高了壮了,教练替我调教得挺好。”犹如老友久别重逢,韩壮壮坦言,是比赛给了自己与爱马亲近的机会。然而,或许是彼此生疏太久,韩壮壮的首秀因为马儿拒跳,未能完赛,这也让他上海留下遗憾。虽然首秀并不完美,但能取得外卡首次参加世界最顶级比赛,三天时间里,韩壮壮坦言自己收获良多,“以前只能通过录像琢磨高手们的技术特点,这一次同场竞技,跑一

样的路线,我有了直观的认识。”
与世界更近一步,在比赛中体会到与高手之间的差距,这也让韩壮壮对于自己的未来有了更清晰的规划。

与赛事更近一步

赛场中设立宣传展位,承担起本次赛事一部分场地维护以及专业人员支持,作为上海本地最大的商业马场,松声马术俱乐部为这次比赛贡献良多。借助赛事打自己品牌,在松声马术俱乐部老板吴强眼中,参与盛事的最主要目的,就是为自己赚吆喝——通过赛事这个平台,与亚马联、中国马协官员有了沟通机会,在马术运动圈打响自己的品牌。事实上,这些年在全国各地举办的各种级别的赛事,马术运动氛围已日渐形成,“孤岛”里的中国马术选手有了和世界高手竞技的机会,也起到了一定的普及作用。不过,比起北京等马术运动相对发达的北方城市,在中国马术运动的版图上,上海地位并不显赫,本地马术赛事更是少得可怜。对于上海而言,若能在五星级的环球马术冠军赛之余,再举办几个二、三星级的较低级别赛事,将更完善马术赛事,增加该运动在上海的影响力。将赛事作为敲门砖,上海本土的马术俱

乐部渴望借此走进世界马术“圈子”。

与马术更近一步

三天比赛,累计有超过26000人次的观众现场观看了比赛,近千万国内观众通过电视转播观看了本次赛事。
周末的赛场,孩子是绝对的主角。相比其他项目,对小动物的亲近感让孩子更接受马术赛。不少家长感叹,没想到自家的皮大王竟能乖乖看完所有比赛。
比赛的影响更体现在运动普及上,赛场各大大地马术俱乐部展位上,咨询最多的就是孩子家长,青少年马术夏令营的数千份宣传资料不到半天就全部发完。
上海马术运动管理中心副主任陆伟坦言,环球马术冠军赛是一次很好的推广机会:“引进高级别赛事,能让更多人喜欢上这项运动。这对马术运动的普及有非常积极的作用。”
而在德国马术教父比尔鲍姆眼中,青少年的喜爱更是一个国家马术运动发展的前提。“马术在欧洲的发展经历了很长时间,而中国开展这项运动不过三四年。如果有越来越多的孩子能参与这项运动,未来肯定能出现像姚明之于NBA这样的马术明星。”
本报记者 厉苒苒

九城置业象棋女队升甲

本报讯(记者 张建东)昨天,2014-2015全国女子象棋甲级联赛预选赛在合肥落幕,上海九城置业女队以7战4胜2和1负(积10分)的战绩成功“升甲”。此外,开深集团队、安徽棋院队也晋升甲级队。

全国女子象棋甲级联赛预选赛6月4日在安徽合肥开战,来自上海、广州、杭州、成都等地的12支代表队参加角逐。由欧阳琦琳、郑轶莹、董嘉琦三位女将组成的上海九城置业队在此次比赛中表现良好,最终以7战4胜2和1负的战绩成功“升甲”。

本次预选赛前三名开深、上海、安徽三队将与首届全国女子象棋甲级联赛前七名队伍广东、北京、山东、浙江、江苏、黑龙江、河北共10队,进行2014-2015全国女子象棋甲级联赛。

花式足球世界杯昨落幕

本报讯 2014红牛花式足球世界杯总决赛,昨天在北京三里屯SOHO落幕,来自全球13个国家的16位花式足球顶尖高手,与首次中国区选拔赛决出的6位中国选手同场竞技。世界排名第2的英国选手安德鲁·亨德森,凭借稳定的发挥连过四关,决赛中完胜阿根廷黑马埃克塞特,赢得本次总决赛冠军。(元春)

“爸爸带我去巴西”开赛

本报讯 上周末,参与五星体育广播一别克昂科拉“爸爸带我去巴西”首周周冠军赛的众多老爸在百联世茂国际广场展开激烈争夺,最终,张旻鹿、朱行挺成为率先进军7月5日总冠军的两位超级老爸。“爸爸带我去巴西”还将进行3场周冠军赛,有兴趣的老爸们可以登录五星体育广播官方微信平台报名。(厉仁)



家长孩子一同参赛

苒苒摄

“我们的欢乐世界杯”结束

本报讯(记者 关尹)为期一个多月的“有家川菜·我们的欢乐世界杯”近日在火车头体育场落幕,最终巴蜀雄风队战胜各路强手捧起桂冠。“有家川菜·我们的欢乐世界杯”由沪上业余球队参加,冠军队还受邀前往成都,与魏群、姚夏等昔日甲A大腕组成的四川明星队进行了一场友谊赛。

乒乓球团体争霸赛收拍

本报讯 由唐薇依乒乓馆主办的“三菱重工空调STIGA杯”乒乓球团体争霸赛昨天结束。浦南文化馆队、海上世界俱乐部队、天乐俱乐部队分获前三名。前国际乒联主席徐寅生为前三名的运动队颁奖。(阿红)

MLB棒球乐园登陆上海

本报讯 上周末,MLB(美国职棒大联盟)棒球乐园登陆浦东联洋广场,这是MLB棒球乐园连续第五年来到上海。活动现场,举行了由MLB和乐视共同打造的大型体育真人秀《一球成名》上海赛区晋级赛,15名选手竞争5个晋级名额。据悉,《一球成名》全国年度总冠军将飞赴美国纽约,开启“MLB美国职棒大联盟三元极致之旅”。(昕雷)

帽上风景 马上风情

各色美女成为马术赛场一大看点

环球马术冠军赛首次在沪举行。聚焦马术比赛内外,各色美女形成一道独特的粉色风景线。
■对于女观众而言,参与优雅、时尚的马术运动,将赛事作为巨大背景板,秀自己与看比赛同样重要。昨天和前天的两天比赛中,记者发现不少现场观赛的女观众,都精心搭配了着装。羽毛与网纱镂空的造型帽,具有假日气息的阔边帽、英伦风格的硬顶草编小礼帽……各式帽子更成为赛场一道独特的风景。
薄纱质地的侧边帽造型独特,搭配窄身连衣裙尽显窈窕,从事金融工作的朱小姐是赛场“礼帽组”的一员,始终关注国际时尚,她清楚礼帽是马术观赛着装传统中必不可少的重要部分。观赛前,她特地借鉴国外马术比赛的现场观众着装图,精心搭配出一身装束。
■一个冠军,一个亚军,头两天的四项比赛中,由瑞士年轻女选手简·理查德·菲利

普和两届浪琴环球锦标赛年度冠军埃德温娜·亚历山大领衔,女骑手的成绩同样亮眼。身兼赛事创始人夫人以及明星骑手双重身份,金发碧眼的埃德温娜无疑是选手中最引人注目的一个。与爱马“老男孩”仅磨合半年,昨天能以零误差完赛,埃德温娜已非常满足。在她看来,与男骑手相比,女骑手在比赛中更有优势,“三轮比赛,赛马已非常疲惫。女骑手身材相对轻盈,对赛马的负担较轻,而更为柔软的肢体也能让女骑手在马背上更好保持平衡。”走下赛场,女骑手对爱马的呵护也更细腻。“马术是一项人马合一的运动,女骑手更容易让马信任。” 本报记者 厉苒苒



扫一扫添加新民体育微信公众号



美女骑手英姿飒爽令人赏心悦目
本报记者 周国强 摄

